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Số:            /CTHNA-TTHT
V/v thuế suất thuế thu nhập

doanh nghiệp.

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nam, ngày       tháng       năm 

Kính gửi: Công ty cổ phần xi măng Xuân Thành
Mã số thuế: 0700576529
Địa chỉ: Thôn Bồng Lạng, xã Thanh Nghị, huyện Thanh Liêm, tỉnh 

Hà Nam.

Trả lời văn bản số 15.12/CV-XMXT của Công ty cổ phần xi măng Xuân Thành, 
mã số thuế 0700576529 (gọi là Công ty) về việc áp dụng thuế suất thuế thu nhập 
doanh nghiệp, Cục Thuế tỉnh Hà Nam có ý kiến như sau:

Căn cứ Điều 10 Luật thuế thu nhập doanh nghiệp số 14/2008/QH12 ngày 
03/6/2008 (đã được sửa đổi bổ sung tại khoản 6 Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một 
số điều của Luật thuế thu nhập doanh nghiệp số 32/2013/QH13 ngày 19/6/2013):

“Điều 10. Thuế suất
1. Thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp là 22%, trừ trường hợp quy định 

tại khoản 2, khoản 3 Điều này và đối tượng được ưu đãi về thuế suất quy định tại 
Điều 13 của Luật này.

Những trường hợp thuộc diện áp dụng thuế suất 22% quy định tại khoản này 
chuyển sang áp dụng thuế suất 20% kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2016.

2. Doanh nghiệp có tổng doanh thu năm không quá hai mươi tỷ đồng áp 
dụng thuế suất 20%.

Doanh thu làm căn cứ xác định doanh nghiệp thuộc đối tượng được áp dụng 
thuế suất 20% tại khoản này là doanh thu của năm trước liền kề.

3. Thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp đối với hoạt động tìm kiếm, thăm 
dò, khai thác dầu, khí và tài nguyên quý hiếm khác tại Việt Nam từ 32% đến 50% 
phù hợp với từng dự án, từng cơ sở kinh doanh. ...”

Căn cứ quy định trên, trường hợp dự án đầu tư của Công ty đáp ứng các 
điều kiện ưu đãi về thuế suất thuế Thu nhập doanh nghiệp, sau khi hết thời gian 
hưởng ưu đãi về thuế suất thuế Thu nhập doanh nghiệp thì chuyển sang áp dụng 
thuế suất theo quy định hiện hành là 20% (trừ trường hợp quy định tại khoản 2, 
khoản 3 Điều 10 và đối tượng được ưu đãi về thuế suất theo quy định tại Điều 13 
Luật thuế Thu nhập doanh nghiệp). 

Công ty căn cứ tình hình thực tế, đáp ứng các điều kiện ưu đãi, thực hiện xác 
định thời gian hưởng ưu đãi thuế suất thuế Thu nhập doanh nghiệp để kê khai, 
quyết toán thuế với cơ quan thuế theo quy định tại Điều 22 Thông tư số 
78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014 của Bộ Tài chính.
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Nếu có vướng mắc, Công ty liên hệ Phòng Tuyên truyền - Hỗ trợ người nộp 
thuế (0226.3851.553); Phòng Thanh tra - Kiểm tra số 2 (0226.847.846).

Cục Thuế tỉnh Hà Nam trả lời để Công ty được biết và thực hiện./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Cục trưởng (để báo cáo);
- PCT Nguyễn Quang Hệ;
- Các phòng: TTKT2, NVDTPC;
- Website Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.

KT. CỤC TRƯỞNG
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